

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 36-й | Вторник, 3 декабря 1974 года

№ 143 (3784) | Цена 2 коп.



В НАЧАЛЕ ноября работники молочнотоварных ферм колхоза имени Ленина выполнили годовой план продажи молока государству. Следовательно, постниковцы и большепесчанцы трудятся уже в счет завершающего года десятой пятилетки. Факт отрад

УСПЕХИ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШЕ

ный, тем более, что таких результатов по продаже молока государству в районе за последние годы не было вообще.

В настоящее время в колхозе имени Ленина построен хороший молочный комплекс на 500 коров. Прямо скажем, помещение хорошее, просторное, механизировано навозоудаление, действует молокопровод. Строятся большой кормоцех. Одним словом, перспективы у постниковских животноводов на будущее вполне оптимистичны. Это на будущее.

А пока...

Вместе с начальником управления сельского хозяйства райисполкома П. Р. Гнеденко осматриваем комплекс. Многие поилки неисправны, из них постоянно сочится вода. Некоторые решетки слабо укреплены и, не выдерживая тяжести коров, падают в траншею.

Позже, в разговоре с председателем колхоза В. С. Желнеровичем выяснилось, что монтаж оборудования вела бригада Кемеровского специализированного монтажного участка, руководит которой О. А. Чичинов. Бригада не закончила монтаж автопоилок, а из установленных многие протекают. В комплексе нет еще молокоочистителя, молокоохладителя.

— У нас в хозяйстве было пятьдесят старых поилок, — объясняет тов. Желнерович, — все их поставили на комплекс, но продолжают течь и другие, а из бригады тов. Чичинова после октябрьских праздников не появился ни один человек.

При осмотре коровников бросилось в глаза, что силос в кормушках коров лежит кучами. Это значит, что после механизированной раздачи их КТУ-10 доярки не разравнивают силос, и получается, что у одной коровы его излишки, у другой — недостаточно. В таком же порядке лежит и соль-лизунец.

Однако, если какие-то про-

чты допустили монтажники из СМУ, то это не говорит за то, чтобы самим животноводам работать, как говорится, спустя рукава. С наступлением морозов в коровнике стоит такой туман, что не видно коров, а поэтому с потолка и стен постоянно стекает вода. Это и понятно, так как принудительной вентиляции нет, а двери в коровниках не закрываются. И дел-то пустяк — стоит очистить скотникам притворы, и двери встанут на место. Правда, не сколько дверей требуют ремонта,

но и это была бы не проблема, стоит лишь руководителям колхоза заранее позаботиться об этом.

На расширенном заседании правления колхоза, на котором присутствовали работники животноводства, выяснилось, что некоторые скотники работают когда и как захотят. Доярки, получая концентраты для коров, устилают ими дорогу от кладовой до скотного двора.

Из выступления на заседании тов. Желнеровича было ясно, что постниковские животноводы работают гораздо хуже большепесчанских. В самом деле, все коровы, которые должны были растильться к этому времени, растились, кормов завозится на постниковскую ферму больше, а надой составляет 2,9 килограмма. Некоторые доярки нарушают распорядок дня, приходят или слишком рано, или слишком поздно, а это как известно, плохо отражается на продуктивности.

Многие доярки на заседании высказали и свои претензии вправлению колхоза. В частности, было сказано, что неоправданно часто меняются механизаторы на раздаче силоса. Только-только приворовится человек, глядишь, на его месте уже новый. А это значит, что опять первые промахи, просчеты, нарушения распорядка дня.

На заседании доярки и скотники договорились о том, что бы совместно поддерживать чистоту и порядок в коровниках (были случаи, когда в ночное время коровники плохо чистились, а отсюда и грязные коровы).

На заседании правления выступил секретарь парткома колхоза И. Я. Авхимович, который рассказал об опыте работы животноводов Омской области. Начальник управления сельского хозяйства райисполкома П. Р. Гнеденко поставил перед правлением и работниками ферм колхоза конкретные задачи по повышению продуктивности общественного скота.

П. РОДИОНОВ.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома надой от коровы на второе декабря составил 2,6 килограмма, что на 200 граммов меньше, чем на эту же дату прошлого года.

За три предыдущих дня прибавку на 100 граммов молока от коровы добились работники молочнотоварных ферм колхозов имени Ленина, «Красный путиловец» и «Азат Себер». За это же время допущено снижение надоя в колхозе имени Жданова — на 300 граммов от коровы, в совхозе «Симбирский» — на 200 граммов и в совхозе «Святославский» — на 100 граммов.

Жирность молока составляет по колхозам и совхозам 3,8 процента. Наивысшую жирность получают животноводы совхоза «Симбирский» (4,4 процента). 4 процента жирности добились работники ферм колхоза «Прогресс». Ниже районной жирности молока в колхозах имени Ленина, «Азат Себер», совхозах «Троицкий», «Святославский», «Ижморский» и «Новославянский» (3,6—3,7 процента).

Ход социалистического соревнования молочнотоварных ферм района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — надой молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

Имени Жданова	3,4	— 85
«Прогресс»	2,0	— 0,6 88
Имени Ленина	3,0	— 0,6 88
«Кр. путиловец»	3,4	+0,2 81
«Азат Себер»	2,6	— 0,4 91
По колхозам	2,9	— 0,3 87
«Троицкий»	2,7	— 0,3 81
«Святославский»	3,2	+0,3 92
«Ижморский»	2,3	+0,2 88
«Симбирский»	2,2	— 0,1 87
«Н-славянский»	1,3	— 0,4 90
По совхозам	2,5	— 0,1 90
По району	2,6	— 0,2 88



Про таких людей обычно говорят: «На все руки мастер». Именно так отзываются товарищи по работе и руководители Большепесчанской бригады колхоза имени Ленина о комбайнере Дмитрии Ивановиче Леонове.

В уборочную страду Дмитрий Иванович на мостике комбайна, зимой — на тракторе «Беларусь». А во время ремонта техники механизатор становится к горну кузницы и выполняет заказы ремонтников. Кроме того на ответственности Д. И. Леонова бригадная мельница, которая тоже работает бесперебойно. 20 лет трудится в бригаде этот скромный человек и за все это время получает только благодарные отзывы.

НА СНИМКЕ: Д. И. Леонов за подготовкой сельхозинвентаря к посевной кампании.

Фото П. Оськина.

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в связи с 57-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции получили многочисленные телеграммы и письма от партийных, советских и общественных организаций, коллективов предприятий, строек, колхозов, совхозов и учреждений, от трудящихся нашей страны, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота. В них выражается полное одобрение внутренней и внешней политики КПСС и Советского правительства, говорится о славных трудовых успехах в осуществлении исторических решений XXIV съезда КПСС.

Поздравительные телеграммы и письма получены от коммунистических и национально-демократических партий, от правительства, государственных и политических деятелей, прогрессивных общественных организаций и отдельных граждан зарубежных стран.

Зарубежные друзья в своих приветствиях выражают глубокое удовлетворение успехами, достигнутыми советским народом во всех областях коммунистического строительства, высоко оценивают ленинскую внешнюю политику СССР. В них подчеркивается, что последовательная и целеустремленная деятельность ЦК КПСС и Советского правительства, лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по претворению в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, в решающей степени способствует благоприятным переменам в международных отношениях, дальнейшему утверждению принципов мирного сосуществования и взаимовыгодного сотрудничества государств с различными социальными системами, еще большему сплочению всех прогрессивных сил в борьбе за мир и безопасность народов, за демократию и социальный прогресс.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают партийным, советским и общественным организациям, коллективам предприятий и учреждений, всем трудящимся СССР, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, а также коммунистическим и национально-демократическим партиям, правительствам, государственным и политическим деятелям, общественным организациям, всем друзьям за рубежом сердечную благодарность за теплые поздравления и добрые пожелания Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета и правительству СССР, всему советскому народу в связи с 57-й годовщиной Великого Октября.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

ЮБИЛЕЙНЫЕ ТОРЖЕСТВА В ТАДЖИКИСТАНЕ

ДУШАНБЕ. (ТАСС). 29 ноября здесь состоялось совместное торжественное заседание ЦК компартии Таджикистана и Верховного Совета Таджикской ССР, посвященное 50-летию образования республики и создания компартии Таджикистана.

Тепло встреченый собравшимися, на заседании выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Н. В. Подгорный. Он зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Таджикской ССР орденом Октябрьской Революции и под продолжительные аплодисменты участников заседания прикрепил орден к знамени республики.

С докладом о 50-летии Таджикской Советской Социалистической Республики и компартии Таджикистана выступил первый секретарь ЦК компартии Таджикистана Д. Расулов.

Славной годовщиной трудящихся Таджикской ССР поздравили руководители делегаций братских республик.

С огромным подъемом участники торжественного заседания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

**Партийная
жизнь**

ПРИНИМАТЬ В ПАРТИЮ ДОСТОЙНЫХ

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия всегда на первый план ставила и ставит вопросы членства в партии. Вот почему и в нынешних условиях особое значение приобретают такие вопросы, как улучшение отбора в партию, воспитание молодых коммунистов, повышение активности и ответственности каждого члена партии за дело своей организации и партии в целом.

Большое внимание членству в партии уделил XXIII съезд КПСС. Он обязал все партийные организации более внимательно подходить к приему в партию, строжайше соблюдать принцип индивидуального отбора, заботиться о том, чтобы в ее рядах принимались в строгом соответствии с Уставом КПСС передовые и сознательные рабочие, колхозники, интеллигенты, активно участвующие в коммунистическом строительстве.

XXIII съезд КПСС внес некоторые изменения в Устав партии. Они направлены прежде всего на выполнение ленинского завета — берегать твердость, выдержанность и чистоту партийных рядов. В целях дальнейшего улучшения качественного состава принимаемых в КПСС и повышения ответственности парторганизаций за прием в партию новых членов съезд установил, что молодеже до 23 лет включительно вступает в партию лишь через ВЛКСМ; рекомендующие в партию должны иметь партийный стаж не менее пяти лет; решение первичной партийной организации о приеме в партию считается принятым, если за него проголосовало не менее двух третей членов партии, присутствующих на собрании.

Будучи партией рабочего класса, КПСС всегда стремилась к тому, чтобы в ее рядах ведущее место занимали рабочие. Поэтому на съезде было подчеркнуто, что в социальном составе партии рабочий класс должен занимать ведущее положение. Это целиком и полностью отвечает ленинским принципам членства в партии, всей природе нашей партии, роли и месту рабочего класса в

социалистическом обществе. Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, партийные организации района заметно улучшили свою работу по подготовке и отбору в партию лучших.

Ях партия заботилась прежде всего о качественном составе ее членов, о пополнении своих рядов за счет лучших представителей рабочего класса.

Вот почему указание XXIV съезда о необходимости повышать регулирующее воздействие на рост партийных рядов имеет принципиальное значение для всех первичных партийных организаций. Ведь именно они первыми отбирают людей, решают вопрос приема их в партию. Каждая парторганизация работает в определенном трудовом коллективе, отличном от другого. Поэтому в деле приема в партию необходимо учитывать конкретные условия каждой организации, особенностей того или иного производства.

Опыт многих партийных организаций по отбору зависит от умения первичных организаций опираться на беспартийный актив, на широкие массы трудящихся. Что же это за актив? Это участники движения за коммунистический труд, новаторы и передовики производства, изобретатели и rationalизаторы, профсоюзные и комсомольские активисты, депутаты районного и сельских Советов, народные контролеры, дружинники, рабочий-стенной печать. С этим активом необходимо постоянно работать — привлекать к участию в решении важных производственных задач, выполнению общественных поручений. В такой обстановке передовые люди, как правило, быстро ощущают потребность работать в рядах партии и вступление в ее ряды для них является логическим завершением того пути, который они уже прошли под руководством парторганизаций. При такой постановке работы партийным организациям легче обеспечить прием в свои ряды самых передовых и достойных представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции.

Прием в члены КПСС осуществляется через первичные партийные организации. Для этого существует определенный порядок. Прежде всего каждый вступающий подает в парторганизацию личное заявление, заполненную анкету, автобиографию, рекомендации. Иногда, если возникнет необходимость, парторганизация может запросить отзыв с прежнего места работы о вступающем в партию человеке. И это вполне закономерно.

Необходимо всегда помнить, что в вопросах приема нет и не

может быть мелочей, тут все имеет большое воспитательное значение. Забота о чистоте рядов партии — долг всех партийных организаций, каждого коммуниста. И эта забота должна проявляться с самых первых шагов вступающего в партию.

Соблюдать принцип индивидуального отбора в партию — это необходимо прежде всего хорошо знать человека, который решил вступить в партию. И тут большая и ответственная роль отводится партвойной рекомендации — одному из решающих документов при вступлении человека в партию. Рекомендация — это важный партвойной документ, к даче которого надо подходить с партвойной ответственностью. Ведь рекомендация призвана как бы гарантировать отбор в партию только достойных. И уже, конечно, в рекомендации должна быть дана объективная характеристика политических, деловых и моральных качеств рекомендуемого. Рекомендация в партию — ответственное поручение. Каждый коммунист, дающий рекомендацию, должен быть твердо уверен в человеке, которого он рекомендует.

Вероятно, каждому из коммунистов чем-то запомнилось то партвойное собрание, на котором рассматривалось его заявление о приеме в партию. Пусть эти собрания проходили в разное время, в различной обстановке, но они обязательны памятны. Очень правильно поступают те секретари партвойных организаций, которые заранее обдумывают, как лучше провести собрание, на котором предстоит принимать новое пополнение. Собрание должно быть памятным не только для того, кто вступает в партию, но и для всей организации.

Очень важно, чтобы с первым партвойным собранием человек, вступающий в партию, почувствовал с одной стороны, доброжелательность, а с другой высокую требовательность к нему со стороны своих товарищей по партии.

Н. КИСЕЛЕВ,
заведующий
организационным отделом
райкома КПСС.



учиться только на хорошо и отлично.

НА СНИМКЕ: секретарь комитета ВЛКСМ Сургутской ГРЭС Анатолий Серебряков, активисты Валентина Шелепова и Рида Галиева готовят к отправке в аганскую школу спортивный инвентарь.

(Фотохроника ТАСС)

• В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ



В библиотеку райкома партии поступила новая политическая литература.

Современные международные отношения и внешняя политика Советского Союза. Учебное пособие. Изд. 2-е, доп. М., «Мысль», 1974.

Учебное пособие подготовлено коллективом учёных-историков ЗВПШ при ЦК КПСС и Дипломатической академии МИД СССР. В соответствии с программой курса в нем дается краткий обзор истории меж-

дународных отношений и внешней политики СССР с 1917 по 1945 годы, а также послевоенных лет. Главное внимание уделяется анализу советской внешней политики и международных отношений в современных условиях (60-е, начало 70-х годов). Специальная глава посвящена материалам XXIV съезда КПСС по этим вопросам.

Беляев В. А., Болдин В. И., Байдырев В. А. Актуальные вопросы экономического строительства. Учебное пособие для начальной политической школы. М., Политиздат, 1974. Выпуск I, 94 стр.

Учебное пособие по курсу «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС», состоящее из трех выпусков — «Актуальные вопросы экономического строительства, вопросы социально-политического разви-

тия» и «Вопросы международной деятельности КПСС», — предназначено для слушателей начальной политической школы.

В первом выпуске — «Актуальные вопросы экономического строительства» — рассказывается об особенностях и сущности экономической политики КПСС на современном этапе, успехах, достигнутых советским народом за истекшие годы пятилетки в развитии экономики, росте благосостояния, о путях дальнейшего развития и повышения эффективности народного хозяйства.

Рашидов Ш. Р. Идеологическая работа — мощный фактор борьбы за коммунизм. М., Политиздат, 1974, 80 стр.

В брошюре кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидова освещается опыт идеологической работы в республике.

Формирование научного мировоззрения и коммунистической морали, повышение политической сознательности и трудовой активности трудящихся — таковы основные аспекты многообразной деятельности партийной организации в этом направлении. Автор брошюры обобщает опыт идеологического воздействия на человека, накопленный устной и печатной пропагандой, литературой и искусством, подчеркивает необходимость укреплять связь теории с практикой, совершенствовать стиль партийного руководства. Брошюра рассчитана на широкий круг партийных и советских работников, пропагандистов, лекторов.

Глезерман Г. Е. Классы и нации. М., Политиздат, 1974, 79 стр.

Настоящая работа посвящена актуальной и еще недостаточно разработанной проблеме соотношения между клас-

**ОФИЦИАЛЬНЫЙ
ОТДЕЛ**

ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Завершается 1974 год. Советский народ ведет самоуверженную борьбу за успешное выполнение заданий XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану. Большими замечательными достижениями ознаменовывает каждый трудовой класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция.

В районе начались отчеты депутатов Ижморского районного Совета депутатов трудящихся перед избирателями, которые в соответствии с Законом о Статье депутатов должны проводиться не реже двух раз в год.

Депутаты рассказывают избирателям, как трудовые коллективы области и района идут в завершающем этапе борьбы за выполнение заданий четвертого года девятой пятилетки, с дальнейшим ростом политической и трудовой активности трудящихся, о том, как выполняются наказы избирателей.

В этом году как никогда проявилось единение сил трудящихся города и деревни, в период напряженных работ на заготовке кормов и уборке урожая.

Работники молочнотоварных ферм района на полтора месяца раньше срока выполнили годовой план продажи молока, яиц и шерсти государству, хорошо выполняются обязательства по продаже мяса.

Более ритмично, чем в прошлые годы, работают промышленные предприятия, торговля, служба быта.

Избиратели в своих выступлениях заверяют, что в завершающем году пятилетки они приложат все усилия на выполнение производственных планов посредством более полного использования производственных мощностей и дальнейшего улучшения качественных показателей.

сами и нации. В брошюре рассматривается вопрос о месте классов и наций в структуре общества, о соотношении классовой и национальной борьбы в различных исторических условиях. Подробно анализируются взаимоотношения классовых и национальных факторов в социальном развитии СССР, упрочение социального и интернационального единства советского народа, пути классовых различий и дальнейшего сближения наций и народностей нашей страны. Автор подвергает критике антинаучные националистические расистские теории буржуазных идеологов.

Брошюра написана популярно, рассчитана на пропагандистов, лекторов, преподавателей и студентов, на широкий круг читателей.

В. МАРКОВА,
библиотекарь
райкома КПСС.

Культурная хроника

ВЕЛИКИЙ писатель Алексей Максимович Горький говорил: «Книга, может быть, наиболее сложное и великое чудо из всех чудес, сотворенных человечеством на пути его к счастью и могуществу будущего». И в самом деле, какое это удивительное чудо — книга!

Рабочий, агроном и зоотехник, тракторист и комбайнер, учитель и врач, учащиеся

БИБЛИОТЕКА — ВАШ ДРУГ

школ всегда обращаются к книге, чтобы повысить свои знания, получить необходимые сведения по тому или иному вопросу, применить в своей работе достижения современной науки и техники, передовой опыт, познакомиться с лучшими произведениями литературы с тем, чтобы расширить свой кругозор.

Перед работниками сельских библиотек стоит сложная задача — помочь каждому читателю выбрать из большого количества книг именно ту, которая ему полезна.

Наша, Воскресенская сельская библиотека, располагает фондом, насчитывающим 9613 экземпляров книг. Работа библиотеки и ее актива проводится согласно плана, который утверждается на партийном бюро партоганизации отделения. На видном месте оформлены социобязательства библиотеки на 4-й, определяющий год пятилетки. Пункты этих обязательств проверяются и строго выполняются. Если сравнить индивидуальную работу с читателями прошлого года с этим, то можно отметить, что количество их в 1974 году заметно возросло.

Всю массово-политическую работу библиотека проводит с

помощью актива, агитаторов и политинформаторов под руководством парткома совхоза и партбюро своей партоганизации. Часто бывая в нашем селе, секретарь парткома совхоза М. И. Дузенко всегда заходит в библиотеку, интересуется ее работой, при этом обращает внимание на нерешенные задачи.

За минувшие месяцы этого года с помощью актива библиотекой проведено ряд массовых мероприятий. На общественно-политическую тему проведено 2 тематических вечера. Один из них прошел под названием «Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить». К этому вечеру в клубе села были оформлены

выступали со своими воспоминаниями участники войны А. Н. Филимонов и Н. И. Лончаков. Они говорили об участии в боях, о людях, павших на полях сражений.

Библиотека наша оказывает помощь труженикам и в выполнении задач, стоящих перед совхозом. С рабочими хозяйством мы проводим беседы, рассказываем им о передовиках производства, о людях, уже справившихся со своими обязательствами.

Как правило, к весенне-посевной и уборочной кампаниям мы организуем книжные выставки, выпускаем «боевые листки» и «молнии», подводим итоги соревнования тружеников отделения.

А летом, когда скот переводится на пастищное содержание, вся наглядная агитация нами переносится непосредственно в летние лагеря. В это время мы оформляем плакаты, пишем лозунги, шлем поздравительные телеграммы от дирекции и парткома совхоза лучшим скотникам и дояркам.

Сейчас в коллективе работников животноводства работает 8 членов и кандидатов в члены партии. Под руководством партгрупорга Ф. Н. Колосова и бригадира животноводства В. А. Гросса коллектив фермы уже к 1 ноября рапортовал о выполнении своих годовых обязательств. По плану нужно было доить 2200 килограммов молока на корову, его получено 2495 килограммов. А такие доярки, как Н. Симонова, Т. Пученкова, Е. Меркулова и Е. Каперская перешагнули этот рубеж.

Пример в труде на нашей ферме подают коммунисты. В первую очередь, мне хочется отметить Е. В. Каперскую, которая делится своим опытом работы со всеми животноводами. И библиотека в этом помогает не только ей, но и всем другим передовикам совхозного производства.

Г. УЛИТИНА,
заведующая
Воскресенской библиотекой.

После этого выступила комсомолка В. Тимофеева, которая побывала в Хатыни и видела там мемориальный комплекс. Она рассказала присутствующим о зверствах фашизма. С затаенным дыханием слушали собравшиеся в зале о чудовищных зверствах, которыечинили фашистские палачи над мирными жителями Белоруссии.

ОСТОРОЖНО: ГАЗ

УМЕЙТЕ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ

За последнее время было выявлено ряд нарушений по эксплуатации газобаллонных установок. Так, в городе Кемерово по улице 12-я Линия в доме, принадлежащем Н. И. Рябову, произошел несчастный случай, связанный с использованием газа в быту.

Бригада по доставке баллонов произвела замену баллона, проверила горение газа, выключила плиту и опустила фланж редуктора «Балтика» в положение «закрыто». Через 30—40 минут после замены баллона хозяйка услышала шипение на кухне. Убедившись, что это шипит газ, она позвала соседа. Он, находясь в нетрезвом состоянии, открыл дверцу плиты, рукой пытался прижать редуктор к баллону и случайно перекинул фланж редуктора в положение «открыто», что способствовало увеличению выхода газа. Не обращая внимания на выходящий газ, он решил закурить и зажег спичку. Произошел взрыв, в результате чего в кухне было выбито окно, а люди получили ожоги.

В городе Топки в квартире, принадлежащей А. В. Большаковой, произошел взрыв, связанный с неправильным использованием сжиженного га-

за. Хозяйка квартиры самостоятельно произвела замену баллона на запасной. Зажгла две верхние горелки плиты и через 15—20 минут произошел взрыв из-за неплотности в соединении редуктора с клапаном баллона. В результате были выбиты окна в двух комнатах и на кухне, повреждена наружная дверь, смещена перегородка одной комнаты в верхней части на 1,5 сантиметра. Сама хозяйка получила ожоги рук и ног.

Взрыв произошел в результате грубейшего нарушения А. В. Большаковой правила пользования газовой плитой, выразившегося в замене баллона без ведома слесаря по обслуживанию газобаллонных установок.

В городе Маринске, по улице Коммунистической, в доме № 94 произошло воспламенение газа на газобаллонной установке. Здесь слесарем был заменен баллон. При его замене он проверил насадку редуктора «Балтика» на клапан КБ-1 поднятием баллона за редуктор, опробовал горение и, не проверив плотность соединения клапана КБ-1 с редуктором в открытом положении, поставил фланж редуктора в

положение «закрыто» и уехал. Утром хозяйка зажгла горелку и через некоторое время произошло воспламенение газа в плите. Она перекрыла кран на горелку, но горение газа продолжалось. Тогда она открыла дверцу плиты с целью перекрыть фланж редуктора, и в это время пламенем ей обожгло руку и ногу. Пламя сбило водой и вызвали аварийную службу. Воспламенение газа произошло из-за халатного отношения слесаря к замене баллона.

Во избежание подобных случаев необходимо службе газа при замене баллонов производить замер давления газа перед горелками, не допуская при этом давление выше 360 мм.

Следует производить тщательную проверку всех соединений, обращая особое внимание на герметичность присоединения редуктора с клапаном. При замене баллонов в зимнее время (при низкой температуре воздуха) надо обращать внимание жителей, пользующихся газом, на то, чтобы в течение 12 часов после замены баллона они убедились в отсутствии газа в помещении.

Перед пользованием и во время пользования газом форточка на кухне должна быть открыта.

Г. ТРУНИЛИН,
главный инженер
управления
«Кемеровообгаз».

заря коммунизма



● БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ ПРОГРАММА МИРА В ДЕЙСТВИИ

Советский Союз продолжает настойчиво и последовательно проводить в жизнь Программу мира, разработанную XXIV съездом КПСС. Эта его политика направлена на решение поистине исторической задачи: избавить человечество от угрозы новой мировой войны, укрепить всеобщий мир. К такому выводу пришли ведущие политические обозреватели зарубежной печати, анализирующие итоги рабочей встречи Генерального секретаря ЦК КПСС и президента США в районе Владивостока, а также большую внешнеполитическую речь, с которой Л. И. Брежнев выступил в Улан-Баторе на торжественном заседании, посвященном 50-летию третьего съезда МНРП и провозглашения Монгольской Народной Республики.

Единственной страной, которой итоги переговоров в районе Владивостока были встречены с определенным беспокойством и даже враждебностью, оказался маоистский Китай. Пекинские органы информации и пропаганды откликнулись на них новой волной антисоветских выпадов, обвинив, как они выражаются, «сверхдержавы», и прежде всего Советский Союз, в намерении «окружить» и «изолировать» КНР.

Все эти домыслы были еще раз разоблачены в речи Генерального секретаря ЦК КПСС в Улан-Баторе. Л. И. Брежнев напомнил, что Советский Союз постоянно стремится к тому, чтобы советско-китайские отношения вошли в нормальное русло. «Мы, — указал он, — готовы к восстановлению дружбы и сотрудничества с китайским народом, к которому советские люди всегда питали и питают искреннее уважение».

Это значит на практике, что обе великие державы намерены, опираясь на достигнутые до сих пор положительные результаты, идти и дальше вперед по пути разрядки и сотрудничества в интересах как советского и американского народов, так и всех других народов земли.

Важнейшим итогом владивостокской встречи явилось, вне всякого сомнения, достижение договоренности об основных принципах будущего долгосрочного соглашения по ограничению стратегических наступательных вооружений. По убеждению американской газеты «Нью-Йорк таймс» «такое соглашение в наш ядерный век превзошло бы по своему значению все другие международные соглашения и договоры». А другая американская газета «Вашингтон пост» прямо называет достигнутую договоренность «поворотным пунктом в деле ограничения гонки вооружений».

Касаясь тех широких благоприятных откликов на результаты советско-американской встречи в верхах, которые поступают сейчас от всюду, товарищ Л. И. Брежнев в своей речи в Улан-Баторе сказал: «Мы

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.



Успешно закончился третий этап подготовки к совместному советско-американскому космическому полету «Союз» — «Аполлон», который состоится в июле 1975 года.

На снимке: Ванс Д. Бранд и Алексей Леонов в центре пилотируемых космических полетов в Хьюстоне.

(Фотохроника ТАСС)

Советы специалиста

ЛЮБОЙ пожар всегда опасен. Достаточно бывает иногда упустить маленькой искорке, не замеченной человеком, и убытки исчисляются винтическими цифрами. Особенно опасны пожары, возникающие при проведении огневых работ на промышленных предприятиях, стройках, объектах сельскохозяйственного назначения, в жилых домах и т. д.

ОПАСНЫЕ ИСКРЫ

Общеизвестно, чтобы возвести то или иное здание, жилой дом, школу, дворец культуры, больницу — надо затратить немало времени и средств. А вот, чтобы разрушить построенное людьми, огнем достаточно счи-танных мгновений.

Самое страшное то, что при проведении огневых работ сразу опасность можно и не заметить. Искры, отлетевшие при сварке металлических конструкций, могут попасть на горячие узлы, предметы, агрегаты, механизмы и т. д., долго тлеть и загораться лишь через некоторое время. И, как правило, в тот момент, когда поблизости нет людей.

Такие факты, к глубокому сожалению, имеют место и на объектах народного хозяйства, в совхозах, на стройках и т. д. Ижморского района. Но сегодня речь не о том, где и какие были допущены нарушения.

Важно другое. Мы настоятельно советуем, чтобы избежать дорогостоящих ошибок при проведении огневых работ, строго придерживаться требований, изложенных в «Правилах пожарной безопасности при проведении сварочных и других

или на предприятиях которых будут проводиться газоэлектро-сварочные работы.

Во-вторых, приступать к огневым работам разрешается только после согласования их с пожарной охраной (ДПД) и выполнения мероприятий, предусмотренных в разрешении на проведение этих работ. И еще заявки на огневые работы над подавать накануне дня их проведения. На объектах народного хозяйства, в учреждениях, колхозах и совхозах, птицефабриках и т. д. приказом руководителя должен быть четко определен порядок проведения огневых работ. Все лица, допущенные к их проведению, ежегодно должны проходить противопожарный технинимум для электрогазосварщиков.

Проведение огневых работ на постоянных и временных местах без принятия мер, исключающих возможность возникновения пожара, категорически запрещается.

Новые правила предусматривают, что лица, ответственные за проведение временных (разовых) работ, обязаны лично пронструктировать непосредствен-

ных исполнителей этих работ, определить меры защиты от огня, а во время проведения сварки установить контроль за соблюдением ими мер пожарной безопасности и техники безопасности.

Как правило, проверку места проведения временных огневых работ руководитель объекта или другое должностное лицо обязаны обеспечить в течение 3—5 часов после окончания сварки. Разрешение на проведение разовых огневых работдается только на одну смену. При авариях сварочные работы производятся под наблюдением начальника цеха (участка) без письменного разрешения.

Само собой понятно, что после окончания сварки надо тщательно осмотреть рабочее место, нижерасположенные площадки и смежные помещения, помыть водой горячие конструкции.

Запрещается приступать к работе при неисправной аппаратуре, выполнять огневые работы в местах расконсервации промывки деталей и оборудования горючими жидкостями, производить сварку, резку и пайку свежекрашенных конструкций и изделий до полного высыхания краски. Разумеется, сварщик должен приступить к огневым работам, выполнив меры пожарной безопасности и в одежде, не загрязненной горючими жидкостями, маслами и т. д.

Словом, при всем мощном арсенале техники, средств и методов борьбы с огнем, которые находятся на вооружении пожарных нашей области, мы настоятельно советуем соблюдать всегда остающееся правило: «Будьте осторожны с огнем!».

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор
УПО УВД

Кемеровского облисполкома.

ЧЕЛОВЕК и ПРИРОДА

ПОД ОХРАНОЙ - ПТИЦЫ

Винницкое областное отделение украинского общества охраны природы подвело итоги переписи белых аистов. В издревле «аистином крае» насчитывается более тысячи заселенных «жилиц» этих птиц. С незапамятных времен они живут рядом с человеком, являясь символом благополучия села.

Хозяевам усадеб, где поселились птицы, выданы «Охранные паспорта на гнездо белого аиста». Владельцы усадеб обязаны записывать в них все свои наблюдения за поведением птиц, охранять гнездо и птенцов.

Много неудобств для аистов принесло исчезновение соломенных крыши на сельских домах и сараях. Но и здесь на помощь птицам пришел человек. На коньках шиферных и жестяных крыши устанавливаются деревянные площадки для крепления на них гнезд. Около сорока процентов аистиних жилиц владельцы усадеб разместили на деревянных столбах с такими же искусственными площадками, а также на деревьях.

Среди работников лесных хозяйств, членов школьных лесничеств и кружков юных натуралистов объявлен четырехгодичный конкурс «Сокол». Его цель — создать во всех парках на улицах, в садах и скверах веселые птичьи городки.

Внимательно относятся винничане к периоду гнездования птиц и высиживания птенцов. В это время в лесах области объявляется «Месяц тишины».

М. ЧЕРНЫЙ,
корр. ТАСС.
Винница.



СЕРДЦЕ РЯДОМ С СЕРДЦЕМ

По сообщениям иностранных информационных агентств из Кейптауна бригада врачей во главе с профессором Кристианом Барнардом произвела операцию, в результате которой у

пациента стало биться два сердца.

По словам представителя госпитала Грооте Шуур, «второе сердце было помещено в организм пациента, страдавшего серьезным сердечным заболеванием, для улучшения кро-

вообращения». Собственное сердце больного не удалось.

Операция проводилась в течение нескольких часов. Состояние больного удовлетворительное.

А. РЕПИН.
Каир.

8 ДЕКАБРЯ

7 ДЕКАБРЯ

КЕМЕРОВО. 10.30 В помощь школе. Биология. «Мутационная изменчивость. Значение мутаций в эволюции органического мира». 11.00 Мультфильм. 11.30 Для детей. «Тук-тук!». МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Программа мультильмов. 12.40 «Здоровье». Лауреаты Государственных премий СССР 1974 года в области медицины. Ведет передачу врач Ю. Белянчикова. 13.10 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 15.00 «Очевидное-невероятное». 16.10 Концерт. 16.25 «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио Валентин Зорин. 17.10 «Наши соседи». «Не поле перейти». 18.00 «Время». 18.40 Концерт артистов французской эстрады. 19.55 «Учитель». Художественный фильм. 21.35 «Поззия». Ф. Петрапка. 22.00 Поет народный артист СССР Ю. Гуляев. 23.00 «Время».

ДУШАНБЕ. 23.00 «Время».

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Что случилось в тайге, как лесенок потерял свою мать? Этого никто из геологов так и не узнал. Когда малыша нашли под старой елью, он от слабости не мог подняться на свои длинные и тонкие ноги. Лосенка принесли на буровую и много дней оттаивали сладким молоком. А потом вместе с вахтой буровиков он летел на вертолете, ехал в кабине большого грузовика.

В северном поселке Мегионе, где живут геологоразведчики, лосенка приютили в детском саду. Ребята назвали его Зорька.

какой и подарили ему все грядки с морковкой своего огорода. Прошло несколько месяцев. Зорька заметно подросла и стала совсем ручной. Вскоре молодой лосихе предстоит новое дальнее путешествие — на теплоходе по Оби в большой город, где она будет жить в зоопарке.

НА СНИМКЕ: воспитанницы детского сада Мегионской нефтеторазведочной экспедиции Наташа Урюпина, Лена Андичкова и их любимица Зорька.

(Фотохроника ТАСС).

БАРС В ЗАПАДНЕ

Это случилось в памирском кишлаке Сидж. Ночью в одну из надворных построек жителя Н. Фаталишева забрался снежный барс. Зарезав несколько овец, хищник вдоволь полакомился, но выбраться наружу не смог. Отверстие, через которое он проник в овчарню, оказалось слишком высоким. Так отяженевший барс очутился в западне. О происшествии жители сообщили в

милицию. Оттуда позвонили в Душанбе. Вскоре за хищником приехали сотрудники зоопарка О. Липерт и М. Еребеков. С большими предосторожностями они перенесли зверя в транспортную клетку и затем самолетом доставили в столицу республики. Пятнистый красавец — снежный барс поселился в местном зоопарке.

К. МАДАЛИЕВ.

* * *

**ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**

Заместитель редактора
А. А. ПАКУЛИН

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ
«ЗАРЯ КОММУНИЗМА»
срочно требуется шофер.

